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Συνάντηση διάρκειας τριάντα λεπτών, είχε σήμερα στις 15.00 
(ΙΟ.ΟΟπ.μ. ώρα Ελλάδας) ο Πρωθυπουργός της Ελλάδας Κώστας 
Σημίτης με τον Πρόεδρο της Κίνας Jiang Zemin στο επιβλητικό 
κτίριο «Ο Οίκος του Λαού» (Βουλή).

Καλωσορίζοντας τον Έλληνα Πρωθυπουργό ο κ. Jiang Zeming θυμήθηκε 
την προ διετίας επίσημη επίσκεψή του στην Αθήνα και την εκεί 
συνάντησή του με τον Πρωθυπουργό: « Συναντηθήκαμε στην Αθήνα και 
είσαστε ο πρώτος Έλληνας Πρωθυπουργός που επισκέπτεται την Κίνα 
εδώ και δεκαέξι χρόνια (σ.σ. επίσκεψη Α. Γ. Παπανδρέου το 1986). Σας 
καλωσορίζουμε πάρα πολύ θερμά».

Ο Κινέζος Πρόεδρος, όπως δήλωσε στον Πρωθυπουργό, έφευγε ευθύς 
αμέσως για την επαρχία Κασάκ: «Αλλά προτού φύγω, ήθελα να σας 
συναντήσω». Και κλείνοντας αγγλικά (μιλούσε προηγουμένως στην 
κινέζικη γλώσσα) είπε «τώρα σας ακούω».

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης, απαντώντας στον Πρόεδρο 
Jiang Zemin , δήλωσε:

«Κύριε Πρόεδρε, με ιδιαίτερη χαρά είμαι εδώ. Στην Ελλάδα έχουμε 
μεγάλη εκτίμηση και σεβασμό στην Κίνα, λόγω της μεγάλης πολιτιστικής 
παράδοσης. Αλλά όταν έρχεται κανείς εδώ, διαπιστώνει ότι είναι μια 
χώρα με εξαιρετικό δυναμισμό, μια χώρα που προοδεύει πάρα πολύ 
γοργά. Κι αυτό πιστεύω ότι είναι πάρα πολύ θετικό, όχι μόνο για την 
Κίνα, για τον κινέζικο λαό, για το κινέζικο έθνος, αλλά πιστεύω και για 
ολόκληρο τον κόσμο. Διότι ο σημερινός κόσμος χρειάζεται περισσότερους 
πόλους για να αναπτύσσεται.

Όπως είπατε προηγουμένως, είχατε επισκεφθεί την Ελλάδα πριν από δυο 
περίπου χρόνια. Ο κόσμος από τότε έχει αλλάξει ριζικά, ιδιαίτερα μετά 
τα γεγονότα της 1 l̂ s Σεπτεμβρίου και θα φέρω ως παράδειγμα τη σχέση 
του ΝΑΤΟ με την Ευρωπαϊκή Ένωση και τις Ηνωμένες Πολιτείες».

(Στο σημείο αυτό απεχώρησαν οι δημοσιογράφοι και οι συνομιλίες 
συνεχίστηκαν και με τη συμμετοχή των μελών της Ελληνικής 
αντιπροσωπείας, στην οποία μετείχαν ο υπουργός Εξωτερικών Γιώργος 
Παπανδρέου, ο υφυπουργός Εξωτερικών Ανδρέας Λοβέρδος, ο 
υφυπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Γεωργακόπουλος, ο διευθυντής του 
Διπλωματικού γραφείου του Πρωθυπουργού πρέσβης Θεόδωρος 
Σωτηρόπουλος, ο Διευθυντής του οικονομικού γραφείου του 
Πρωθυπουργού Γκίκας Χαρδούβελης, ο σύμβουλος του Πρωθυπουργού 
Νίκος Θέμελης, ο εκπρόσωπος Τύπου του υπουργείου Εξωτερικών 
Παναγιώτης Μπεγλίτης και υπηρεσιακοί παράγοντες).


